Ovningsuppgifter 1, Digitalteknik

Talsyster och koder

lﬁn1vand]a till decimaltal

a) 10100, by 11001015 ¢) 100010001,
d) 0.1015 e)0.0111, 3 0.001014
2.

Omvandla till decimaltal

a) LA b)!ﬁhUCm c) 20BF, 4

d) 374 e) 1744 ) 20614
3.

Omvandla till bindrtal, genom att bestimma vilka positionsvikier
som skall ingd i talet, de decimala talen

a) 81 b) 150 ¢) 401
d) 645 ¢) 1854 £ 5176
4,

Omvandla till biniirtal, med den generella metoden med successiva
divisioner med 2, talen i uppgift 3.
5.

Omvandla till hexadecimala tal, talen i uppgift 1.
6.

Omvandla till oktala tal, talen i uppgift 1.
7.

Utfor additionerna av de hexadecimala talen
a)l2+34 by76+54 c¢)2A+DC d) BF+ 2F
e) OFFF + 0001 fy 7TFFF + TEEF g) EOFF + 1001

(Omvandla forst till binart, addera sedan.)
8

Utfar subtraktionerna av de hexadecimala talen

a)CD-AB b)98 -89 ¢)7A - 0F d) FO —OF

e) FOOO — 0001 fy FOOO — 7TFFF g) AF00 - AEFF
(Omvandla forst till binért och 2-komplement, subtrahera sedan.)



Grindar och kombinationskretsar

9.

a) Skriv upp logiska uttrycken for grindndten nedan. Anviind hiir och i
fortsiittningen symbolerna (-), (+) och (*) for OCH, ELLER respektive
ICKE, dir punkten for OCH ej skrivs ut.
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b) Bestam sanningstabellerna till grindnédten ovan.



Boolesk algebra
10.
Forenkla logiska uttrycken med hjilp av riknelagarna i booleska alge-
bran.
a) ac’d + ad
b} ac’d + acd
¢)a(b”+a’c+ ah)
d) ab” + abc
e)a+h +abh+c’
fla+abc+ad+ab+ad™+a’be
g)la+bc)ab +c)
h)abc"+a'd+bed”
i)(a+b7)a” +b)a+b)
jpab’c +abc’+abe” +ab’c”
k) a’b’c + abc + a’be
1) ae + abe™d + be'e”
m}a'bc’+a'bhd” +cd
n)ab+c¢?)’
o)a+(ah’)’
p) (ab)(ab”)”
qla +{@ab+c))”
r) ((ab’)(a + b))’
11.
Visa foljande likheter genom tillimpning av booleska algebrans rikne-
lagar pd vinstra ledet s att higra ledet erhdlls,
a) (vwHx+yIX +yix v +z)=vwx +y
b) (x+y +xy )Mxy+x2+yz)=xy+xyz
¢ (X+y +xy)x+y)xy=0
d) wx+wy+xyz=wx +w'y
e) Xy +yz +xz=xy+yz+xz
(Ledning: Anvind consensuslagen L18, forst tre ganger for att ligga
ull produkter och darefter tre ginger for att ta bort produkter.)
f) (x+y)+x2) =x"yz’
g) (xz+(yz) ) +y(xz)) =y +xz



